走"正道" 共"远航"

巨化物流系好新入职 人员廉洁"第一扣"

"这是我从校园步入社会的第一堂廉洁教育课,很受触动,今后一定要珍惜岗位,坚守纪律规矩,走'正道',做一名清廉的'物流人'。"新大学生吴征璇在参加廉洁教育后谈了自己的切身体会。

为加强新入职人员的廉洁教育,引导新员工树牢廉洁从业意识,7月17日,浙江巨化物流公司纪委对今年新入职的大学生开展了"走'正道',共'远航'"廉洁教育"第一课",系好入职人员廉洁的"第一粒扣子"。

纪检室相关人员围绕公司廉洁从业制度 规定、违纪违法警示案例等内容,帮助新大学 生了解日常工作和"八小时之外"易发多发廉 洁风险点,以案示警、以案说法,教育引导新 大学生知敬畏、存戒惧、守底线。并要求在今 后的工作和生活中,一要勤学习。主动向书本 学,向实践学,尽快融入到新的工作环境和工 作角色中,不断提升能力。二要守纪律。要做 到敬畏法纪,树牢底线意识、规矩意识。三要 严作风。在工作上主动担当作为,在生活上严 于律己,踏踏实实做事,干干净净做人。

与此同时,他们收看了廉政教育片《扣好廉洁从政的"第一粒扣子"》《扣子》,还组织了相关知识测试。 (郑凯丽 叶碧芸)

互联互动聚新力 共建共促谱新篇 **六方党建共建**

カカ兄廷共建 助力聚烯烃产业发展

7月20日,来自扬子石化、北化院、催化剂公司三家单位的6个党支部,以"互联互动聚新力,共建共促谱新篇,高水平科技创新助力聚烯烃产业高质量发展"为主题,开展主题教育联学联建活动,并签订六方党建共建协议书,重点围绕催化剂创新推动聚烯烃行业发展、国产催化剂工业化应用开发高附加值产品、深化聚烯烃催化剂产销研用多方合作等课题开展技术交流。

活动中,大家集中观看了《理想中国之铿锵有力》党校公开课(第五季)第四集《如何理解高质量发展这个首要任务》,六个党支部负责人分别从员工分布、奖项成就与支部特色活动等方面分享了人才培养方式、未来规划情况。签订六方党建共建协议书,建立产销研用定期交流沟通机制,制定新型催化剂工业应用的具体措施,在组织建设、党员教育、人才培养等工作方面形成合力。相关专家介绍了新型国产催化剂研发与应用成果,对扬子石化锂电池隔膜料和茂金属产品生产情况进行了分析研讨。

此次党建联学共建汇集了聚烯烃催化剂研发、生产、销售、用户各方企业的基层党支部,是全产业链多方交流学习的良好平台,通过联合攻关共同突破难题,通过互促发展共同提升业绩,通过阵地共享共同强化保障。围绕聚烯烃催化剂科研进展、市场开拓、稳定生产和产品开发等中心工作,互相交流、增进感情、加深融合,促进产销研用各方共赢,做精做专市场,培育技术先发优势,将中国石化聚烯烃催化剂优势做强做大,推动聚烯烃行业高质量发展,为集团公司整体利益最大化提供有力保证。



盘活健身资源 激发运动活力

中能煤田深耕多元文化提升员工幸福感

"起势、揽雀尾、单鞭、提手上势……"近日,在陕西中能煤田有限公司机关办公楼前,太极拳爱好者在老师的带领下,一招一式地演练着太极拳。

以群众需求为导向,推动矿区全民健身运动深入开展,引导职工群众养成良好的健身习惯,陕西中能煤田有限公司顺应职工对美好生活的新期待,以方便、让利、惠及职工为出发点,盘活企业各类健身资源,不断建设和改善健身设施,让快乐健身融入职工生活,让职工畅享健康生活。

李奇林是一名体育运动爱好者,爱好广泛,听说公司开展"太极拳"健身活动后,主动报名参加学习,他说:"我这是第一次来学太极拳,这个拳适合各个年龄段的人习练,希望以后多开展此类活动,给我们喜欢运动的人搭建更多的机会,享受健身带来的健康与快乐。"

高品质生活,让职工充满诗和远方是陕西中能煤田有限公司以中国式现代化推进新型现代企业构建的核心,公司在556101价值引领体系下,形成了让中能鸟语花香、让中能人万家灯火的文化理念。

近年来,陕西中能煤田有限公司大力加 强文体设施建设,职工参与文体活动的积极



●中能职工正在练习太极拳

性很高。在今年6月份,以书画、摄影、篮球、田径、文艺、垂钓、乒乓球、羽毛球为核心的文体活动联盟成立,让职工有了施展才华,展现风采的平台。企业在职工居住的小区内,设置了高规格的文体活动场地,从健身房到篮球、

羽毛球等各种健身设施应配尽配,全面升级 改造不能满足职工需求的健身设施。在矿区 职工公寓楼两侧因地制宜设置了供职工闲余 健身的器材,倾力打造服务职工的"20分钟健 身圈"。 张毅是中能袁大滩矿业生产技术中心的一名青年员工,当年,他作为一名校内篮球的中锋,在企业来校招聘时,选择了到煤矿工作。一米八几的个子,在矿区走到哪里都很显眼。对于健身运动,他有更多的体会,他说:"通过同台竞技,既让大家在彼此展示中增长见识,也能互相增进友谊。"

人人参与健身,健身造福人人的观念以深入人心。公司还邀请陕西省内著名的专家教授进行心理辅导和健身指导,搭建快乐健身展示平台,动员职工全员参与,努力营造快乐健身,科学健身的浓厚氛围。为盘活闲置健身资产,制定"一处一策"盘活方案,有效唤醒健身"沉睡资产",为推动全面健身运动凝气聚力,群众的幸福感和满意度逐年攀升。

一直以来,陕西中能煤田有限公司深耕企业多元文化,在唱响高质量发展主旋律的同时,积极推进文化惠民暖人心,深入开展各类文体活动。2022年9月底,一场来自国内知名朗诵、表演行业的名家汇聚企业,高品质的诗歌朗诵晚会让职工过足了文化瘾。开展全民健身活动,举办篮球邀请赛等体育赛事多次,走出了一条健身嘉年华的融合发展之路。

(王惠武

以党委中心组学习方式 引领国企高质量发展

■ 管清现

党委理论学习中心组学习,是各级领导班子、领导干部在职学习理论、加强思想政治建设的重要组织形式和有效举措,也是新形势下破解本领恐慌、补齐知识短板的金钥匙。当前,国有企业面临全面深化改革、实施转型突破、实现高质量发展的繁重任务,加强和改进党委理论学习中心组学习,对于领导班子、党员领导干部提升党性修养、增强政治定力、补充精神营养、开拓思维境界、破解发展难题,提高科学决策水平及管理能力,推动企业实现更高质量发展具有十分重要的意义。

紧跟形势,以上率下, 在示范引领上做表率

党委理论学习中心组学习作为领导班子加强思想建设、政治建设、提高能力素养和指导发展实践的重要载体和途径,必须紧跟形势、以上率下,为推进企业高质量发展蓄势积

一是以新理念"引导学"。统一思想才能统一行动,凝聚共识才能凝聚力量。中心组学习作为一项严肃的政治任务,必须以贯彻落实中央精神、始终与党中央保持高度一致为方向,紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神这条主线,牢牢抓住思想理论武装这个根本,精心组织好党委理论学习中心组学习。紧扣企业中心任务、服务改革发展大局为原则,以促进实际工作、解决实际问题为导向,及时学习党的最新理论成果,及时掌握上级的重大决策部署,及时统一思想、提高认识、抓好落实,确保学习主题不虚、内容不空、方向不偏。山东能源枣矿集团柴里煤矿坚持党委书记亲自审定学习计划、提出学习要求、主持学习活

动,带头记笔记、写心得、搞调研,带头学习提高、带头提出问题、带头交流发言,较好发挥了表率作用,影响和带动党员干部主动增强参与学习的自觉性。

二是以硬制度"保障学"。把理论学习中 心组学习列入重要议事日程,完善机制保障, 坚持常抓不懈。柴里煤矿成立了中心组理论 学习领导小组,制定《党委理论学习中心组学 习实施办法》,做到有计划、有组织、有部署、 有考评、有实效;坚持年初制定下发《党委中 心组理论学习安排意见》,月度制订中心组学 习配档表,对中心组集体学习和自学作出具 体安排,定期编发学习材料,推荐学习书目, 组织各种形式学习活动, 使党委中心组学习 成为领导班子成员每月的必修课。同时,建立 健全学习考勤、档案记录等制度,专门配发学 习专用书籍、资料和笔记本,专人记录学习内 容,对每次学习都形成规范的专题纪要和通 稿报道,供领导班子查阅和基层单位学习借 鉴,以上率下,广泛辐射拓展,使广大干部职 工理论学习蔚然成风。

三是以大调研"深化学"。坚持把深入调研作为中心组学习的重要途径,中心组成员根据学习专题和分工,确立联系点和重点调研课题,特别是在企业发展的重要关口、关键节点密集开展调研,理清发展思路,撰写有分量、有价值的调研报告,为科学决策提供重要依据。2023年以来,柴里煤矿中心组成员围绕老矿转型突破、非煤产业提质增效、生产系统升级改造、"同心党建文化"建设等,组织调研30余次,形成调研报告19篇,为科学决策提供了重要依据。

创新形式,交流互动, 在提升效果上做文章 党委中心组学习只有与形势对接、与发展 同频、与目标共振,才能真正显示出其强大的服 务和保障功能。柴里煤矿在党委中心组学习中, 大力倡导开放式、互动式、共享式学习,创新推 行了中心发言人制,党委中心组成员通过查找 资料、深入调研、撰写发言提纲、提炼观点、轮流 发言等全过程实施,丰富了知识储备,增强了政 治理论水平和科学决策能力,推动了理论学习 与矿井高质量发展有机融合。

一是精选发言内容。着眼于党员干部政治素养、理论水平和实践能力的提升,科学合理地安排学习内容,制订《党委中心组中心发言人配档表》,根据业务和分管范围精心选定中心发言人,明确发言主题。中心发言人根据确定的学习内容,收集相关参考资料,理清脉络思路,消化理解内容背景,整理发言提纲,在集中学习时进行主旨交流发言。

二是提高发言质量。中心发言人结合分管工作和本专业实际,通过走访座谈、实地调研、查阅资料等多种形式,梳理主要问题,提炼发言观点,提出建议对策,中心发言时坚持穿插实例谈认识,结合工作谈体会,对照现实谈感受,将准备发言的过程切实变成指导工作、解决问题的专题调研的过程,增强领导班子掌握上级政策、科学判断形势、分析解决问题的能力。

三是互动交流凝聚共识。建立"中心发言人"与辅助发言人相结合的互动方式,中心发言人围绕主题内容交流学习心得,其他党员干部结合自身学习对疑点、难点开展讨论,积极发表自己的观点和看法,党委书记最后进行总结讲评,提出具体要求。通过中心发言人与辅助发言人的互动交流,分析新情况、解决新问题,搭建开放式交流思想和研究问题的平台,增强中心组学习的吸引力、感染力和影响力。

围绕中心,学做结合, 在成果转化上下功夫

把学习成果转化作为中心组学习的重要 课题,在注重学理论的同时,更加注重深学笃 用,把学习得来的战略思维、系统思维、辩证 思维、创新思维、底线思维的能力,提升为解 决实际问题、驾驭复杂局面的能力,以理论学 习指导工作实践,为企业高质量发展提供思 想保障和精神动力。

一是以学习凝聚共识。注重发挥中心组学习在凝聚共识、科学决策中的重要作用,以全面准确把握上级政策和企业发展形势为重点,结合干群思想状况和改革发展实际,开展了一系列形势任务教育、主题实践活动、沟通恳谈会等,努力把思想统一到上级决策部署和具体要求上来。

二是以学习转变作风。大兴学习之风,坚持学习、学习、再学习,实践、实践、再实践,自觉把对本领的恐慌感和能力的危机感转化为学习提高的压力和动力,时刻保持自身的先进性,时时刻刻体现党性、彰显党风,通过持之以恒地学习党的政治理论、党章、党规党纪、法律法规和学习业务知识和专业技能知识,来提高修养、提升本领,成为本行业、本专业的行家里手,发挥好"头雁"引领作用。

三是以学习推动实践。学习出真知。通过学习,提升思想境界,改变传统思维定势,树立新观念、创造新方法,以敢于"破"、善于"立"的革新精神,寻找改革发展新途径,开拓转型突破新路径。经过充分调研、广泛征求意见,强化基层基础管理,构建科学管控机制,落实精准提效手段,实施创新驱动战略,全面推进管理提升、效能释放、发展提速,为企业实现更高质量的可持续发展夯实基础。

(作者单位:山东能源枣矿集团柴里煤矿)

